   國立臺中教育大學教育學院108年學年度第2次

系主任會議紀錄
時間：109年2月25日（星期二）下午13時15分
地點：行政大樓1樓會議室（A109）
主席：李炳昭院長                           
紀錄：洪祥馨組員
出列席人員：詳如簽到單
一、提案討論 
案 由 一：                                              提案單位：教育學院
有關本院108學年度第2學期院聯合班會暨教育學院啦啦隊比賽舉辦事宜，提請討論。

說    明：

一、本院於108年9月26日與院所屬4系系學會會長召開會議，決議啦啦隊比賽改為下學期院聯合班會時間辦理。
二、另本院亦已於12月25日與4系大一負責人開會，說明啦啦隊比賽進行方式，並請同學於開學第一週後確認參賽人員名單。
三、惟因應新冠肺炎疫情，學校開學日延後至109年3月2日，教育學院院聯合班會時間則延後至6月2日。因開學後各系學生將開始團練，本學期是否如期舉行啦啦隊比賽，擬邀請師長共同討論。
決    議：
一、配合學務處於109年2月25日召開之「因應嚴重特殊傳染性肺炎第二次應變小組會議」，校長於會中建議各單位近期避免辦理各項大型活動，故本學年度啦啦隊比賽暫停辦理一次。下學年度啦啦隊比賽是否恢復舉辦，本院將於本學期末召集下屆系學會會長開會決定。
二、108學年度第2學期教育學院院聯合班會當日是否辦理其他活動，則視疫情情況再行通知各系。

案 由 二：                                              提案單位：教育學院
有關本院院共同課程規劃案，提請討論。

說    明：

一、本院於108年10月31日召開系、所、學位學程主任會議，檢討本院院共同課程之規劃，並決議：
（一）大一必修課「身心潛能激發與實踐」改為「身心健康激發與實踐」，由特殊教育學系與體育學系支援授課教師，開課方式改為每學期各2學系分班授課，開課內容由特殊教育學系與體育學系共同討論，課程名稱修正提院課程委員會審議。

（二）「教育議題專題」改由教育學系、特殊教育學系、幼兒教育學系、體育學系4學系共同支援授課，維持大班授課。

（三）有關各學系教師支援院共同課程，可否與通識教育課程及師培處開設教育專業課程相同，另計超支時數，請學院依循教專學程方式專簽辦理。
二、惟於108年11月16日召開院課程委員會修改課程名稱時決議：本案請體育系與特教系先確認課程授課內容後，再依授課內容修正課程名稱。
三、另因「教育議題專題」課程名稱與「國民小學教師師資職前教育課程」科目名稱相同，為使本院學生修習教育學院「教育議題專題」可採計為國民小學教師師資職前教育課程學分，依教育部規定「教育議題專題」包含藝術與美感教育、性別教育、人權教育、勞動教育、法治教育、生命教育、品德教育、家政教育、家庭教育、海洋教育、多元文化教育、新移民教育、原住民教育、媒體素養教育、生涯發展教育、環境教育、藥物教育、性教育、國際教育、安全與防災教育、理財教育、消費者保護教育、觀光休閒教育、另類教育、生活教育及其他新興議題等各類教育議題，並依當前教育趨勢及教育現場需求適時調整。故授課教師於課程大綱中須規劃教授各類教育。
決    議：
一、「身心潛能激發與實踐」課程名稱改為「身心健康促進與實踐」，109學年度第1學期由特殊教育學系曹傑如老師、體育學系楊佳政老師支援授課。授課大綱請2位授課教師共同協調討論後於4月底前回覆院辦。

二、「教育議題專題」開課方式改為每學期各2學系分班授課，由教育學系、特殊教育學系、幼兒教育學系、體育學系支援授課教師，並配合師培處要求每系至少各教授2類教育議題（18週至少教授8類教育議題）。本院將於會後發送調查表，請各系主任勾選該系可支援授課之議題種類。
二、臨時動議：無
三、散     會：13：55。
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